УРОК №3

Тема уроку:   Лабораторна робота №7 «З’ясування умов рівноваги важеля» 
Мета: перевірити дослідним шляхом умову рівноваги важеля, навчитись вимірювати плече сили, розраховувати моменти сил, закріпити вміння вимірювати силу динамометром, розвивати навички самостійної дослідницької роботи.
Тип уроку:    урок формування практичних  знань, умінь і навичок.

Обладнання:   важелі лабораторні, важки, лінійка, динамометр. 
Структура уроку:
I. Актуалізація опорних знань. Інструктаж з техніки безпеки (5 хв)

II. Постановка навчальної проблеми  (5хв).

III. Виконання лабораторної роботи (25хв).

IV. Виконання додаткових завдань (8хв).

V. Домашнє завдання (2хв).

Хід уроку:

I.  Актуалізація опорних знань.

· Який механізм називають  важелем?

· На демонстраційному важелі, на якому зрівноважені сили 1Н і 3Н назвати:

·   модулі діючих сил;

·   вказати, яка з сил буде повертати важіль за годинниковою стрілкою, яка – проти;

·   виміряти плечі цих сил;

·   обчислити і порівняти відношення сил та їх плечей;

·   записати формулу для визначення моменту сили;

·   обчислити моменти сил (записи залишаються на дошці для зразка оформлення майбутньої лабораторної роботи);

·   порівняйте знайдені моменти;

·   сформулюйте умову рівноваги важеля;

·    Перевіряємо обчислення в завданні №4 домашньої лабораторної роботи (для випадку, коли сили прикладені по один бік від осі обертання). Вчитель на відповідній демонстрації ще раз показує, як в цьому випадку виміряти плечі сил і разом з дітьми з’ясовує, яка з сил обертає важіль за годинниковою стрілкою, а яка – проти.

II. Постановка навчальної проблеми.

Оголошується мета уроку   - перевірити дослідним шляхом умову рівноваги важеля.

Учні діляться на робочі групи (по 2 учні), причому обов’язково формуються декілька груп із сильніших учнів. Учні із слабшою підготовкою працюють за інструкцією в підручнику. Сильніші – за окремими інструкціями (у двох варіантах). 

III. Виконання лабораторної роботи.
Інструкція для груп із сильнішою підготовкою:
Хід роботи:
1.   Перевірте, чи перебуває важіль в горизонтальному стані. Якщо ні, то зрівноважте його.

2.   Прикладіть до важеля дві сили, як показано на схемі 1),  причому так підберіть довжини плечей, щоб важіль був у горизонтальній рівновазі.     
  Виміряйте довжини плечей. Зробіть відповідні записи у таблиці.

3.   Розрахуйте і запишіть в таблицю значення моментів сил. Порівняйте одержані результати.

4.   Виконайте досліди, що відповідають малюнкам 2) і 3). Результати вимірювань і обчислень запишіть в таблицю.

5.   Зробіть висновок.

                 І варіант                                                                   ІІ варіант
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	№
з/п
	Напрям обертаючої дії сили відносно годинникової стрілки
	Сила, Н
	Плече, м
	Момент сили, Н·м

	1.
	Проти ходу
	
	
	

	
	За ходом
	
	
	

	2.
	Проти ходу
	
	
	

	
	За ходом
	
	
	

	3.
	Проти ходу
	
	
	

	
	За ходом
	
	
	


4)     Додаткове завдання:    запропонуйте спосіб визначення маси тіла за допомогою такого обладнання: важіль, лінійка, важки по 102г, тіло невідомої маси.
IV.  Домашнє завдання:

Повторити  §§21,22 («Фізика 8»  Є.В,Коршак, О.І.Ляшенко, В.Ф.Савченко, 2008, Київ, «Генеза»)
Додаткове завдання:

Вінні Пух і вулик з медом та бджолами урівноважений на дошці (див. мал.). Щосекунди одна бджола вилітає з вулика. Визначити, з якою швидкістю повинен наближатись Вінні Пух до вулика, щоб рівновага не порушувалась. Маса бджоли m = 10г, маса ведмедика М = 2кг, відстань від вулика до опори, над якою якраз знаходиться Пух,  l = 1м. За яких умов вдасться Пуху досягти своєї мети?
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